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令和３年第４回瑞穂市教育委員会定例会会議録 

令和３年４月２７日（火）午後２時００分開議 

議 事 日 程 

開会及び開議の宣告 

日程第１ 令和３年第３回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認について 

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

日程第３ 報告第５号 令和３年度瑞穂市一般会計補正予算（第１号）について 

日程第４ 報告第６号 令和３年度瑞穂市就園就学緊急援助費交付要綱を制定する

告示について  

日程第５ 報告第７号 令和３年度瑞穂市教育・保育給付認定子どもに係る緊急副

食援助費交付要綱を制定する告示について 

日程第６ 報告第８号 瑞穂市教育委員会に対する事務委任及び補助執行に関する

規則の一部を改正する規則について 

日程第７ 承認第３号 瑞穂市社会教育推進員の委嘱についての専決処分について 

日程第８ 議案第 18 号 瑞穂市教育委員会規則で定める申請書等の押印の特例に関

する規則の制定について 

日程第９ 議案第 19 号 瑞穂市教育委員会告示で定める申請書等の押印の特例に関

する要綱を制定する告示について  

日程第10 議案第 20 号 瑞穂市教育支援センター運営委員の委嘱について 

日程第11 議案第 21 号 令和３年度岐阜県教科用図書岐阜地区採択協議会の設置に

ついて 

日程第12 議案第 22 号 瑞穂市子どもの読書活動推進会議委員の委嘱について 

日程第13 議案第 23 号 瑞穂市民センター屋根他改修工事の計画について  

日程第14 議案第 24 号 瑞穂市巣南公民館外壁改修工事の計画について 

日程第15 教育長の報告 

日程第16 そ の 他 事務局長  

教育総務課長 

学校教育課長 

幼児教育課長 

生涯学習課長 
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閉会の宣言 

 

○本日の会議に付した事件 

  議事日程に同じ 

 

○本日の会議に出席した委員 

  加 納 博 明 

  加 藤   悟 

  森 下 伊三男 

加木屋 加緒里 

大 平 髙 司 

   

○本日の会議に欠席した委員 

  なし 

○本日の会議に説明のため出席した者の職・氏名 

  事務局長          廣 瀬 進 一 

  教育総務課長        松 島 孝 明         

学校教育課長        坂 野 美 恵 

  学校教育課主幹       曽我部 雄 志 

学校教育課総括課長補佐   松 野 英 泰 

  幼児教育課長        今 木 浩 靖 

幼児教育課総括課長補佐   野 口 智 子 

  生涯学習課長        佐 藤 雅 人 

  生涯学習課主幹       広 瀬 久 士 

  生涯学習課総括課長補佐   泉   大 作 

   

○本日の会議に職務のため出席した者の職・氏名 

  教育総務課総括課長補佐   野 津 浩 行 
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○傍聴者 

  なし 
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開会 午後２時００分 

開会及び開議の宣告 

○教育長 本日はお忙しいところお集まりいただき誠にありがとうございます。定

刻になりましたので、只今から令和３年第４回瑞穂市教育委員会定例会を開会致

します。それでは、日程に従って進めさせていただきます。 

                                      

日程第１ 令和３年第３回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認について 

○教育長 日程第１ 令和３年第３回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認につい

て、議題と致します。 

事務局より過日郵送にてお配りいただいておりますがご異議ございませんか。 

異議がないようですので、令和３年第３回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承

認について、承認することと致します。 

                                      

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

○教育長 本日の会議録署名委員の指名について、議題と致します。 

  今回は、加藤委員よろしくお願い致します。 

                                      

日程第３ 報告第５号 令和３年度瑞穂市一般会計補正予算（第１号）に 

ついて 

○教育長 令和３年度瑞穂市一般会計補正予算（第１号）について、議題と致しま

す。 

事務局より説明を求めます。 

○教育総務課長  日程第３ 報告第５号 令和３年度瑞穂市一般会計補正予算

（第１号）について、別紙のとおり瑞穂市教育委員会に報告する。 

   ＜資料により説明＞ 

○大平委員 サーマルカメラの予算計上がされていますがどのような機能がある

のか説明をお願いします。 

○教育総務課長 施設の入口で体温を測定するもので、カメラに顔を近づけて体

温異常の際はアラートが鳴る機能を備えた機器となります。 

～ 質疑・討論 ～ 
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○教育長 その他、ご質疑ございませんか。 

異議なしと認めます。日程第３ 報告第５号 令和３年度瑞穂市一般会計補正

予算（第１号）について、承認することと致します。 

                                      

日程第４ 報告第６号 令和３年度瑞穂市就園就学緊急援助費交付要綱を

制定する告示について 

○教育長 日程第４ 報告第６号 令和３年度瑞穂市就園就学緊急援助費交付要

綱を制定する告示について、を議題と致します。 

事務局より説明を求めます。 

○学校教育課長 日程第４ 報告第６号 令和３年度瑞穂市就園就学緊急援助費

交付要綱を制定する告示について、別紙のとおり瑞穂市教育委員会に報告する。

令和３年４月２７日提出、瑞穂市教育委員会教育長 加納博明。提案理由、新

型コロナウイルス感染症の影響を受け、経済的に幼稚園に就園すること、若し

くは小学校又は中学校に就学することが困難な児童生徒の保護者に対し、その

経済的負担を軽減するため、要綱を制定するもの。 

 ＜資料により説明＞ 

○学校教育課長 昨年度に引き続き就園就学の援助をするというものです。対象と

なるのは要綱の第３条にある各都道府県社会福祉協議会による緊急小口資金の

貸付け、総合支援資金のうち生活支援費の貸付け、瑞穂市住居確保給付金事業

実施要綱による住居確保給付金の支給を受けている方について、要件に合えば

申し出ていただき給食費相当の額を援助するというもので、４月１日から適用

するものです。 

～ 質疑・討論 ～ 

○教育長 ご質疑ございませんか。 

異議なしと認めます。日程第４ 報告第６号 令和３年度瑞穂市就園就学緊急

援助費交付要綱を制定する告示について、承認することと致します。 

                                       

日程第５ 報告第７号 令和３年度瑞穂市教育・保育給付認定子どもに係

る緊急副食援助費交付要綱を制定する告示について 

○教育長 日程第５ 報告第７号 令和３年度瑞穂市教育・保育給付認定子ども



6 

 

に係る緊急副食援助費交付要綱を制定する告示について、を議題と致します。 

事務局より説明を求めます。 

○幼児教育課長 日程第５ 報告第７号 令和３年度瑞穂市教育・保育給付認定

子どもに係る緊急副食援助費交付要綱を制定する告示について、別紙のとおり

瑞穂市教育委員会定例会に報告する。令和３年４月２７日提出、瑞穂市教育委

員会教育長 加納博明。提案理由、新型コロナウイルス感染症の影響を受け、

経済的に困難な状況にある保育所等を利用する子どもの保護者に対し、その経

済的負担を軽減するため、要綱を制定するもの。 

＜資料により説明＞ 

○幼児教育課長 先ほどの令和３年度瑞穂市就園就学緊急援助費交付要綱と要件

は同じで、援助費としては月額３，０００円が上限で利用料が３，０００円を

下回る場合は支払額となります。 

～ 質疑・討論 ～ 

○教育長 ご質疑ございませんか。 

異議なしと認めます。日程第５ 報告第７号 令和３年度瑞穂市教育・保育給

付認定子どもに係る緊急副食援助費交付要綱を制定する告示について、承認する

ことと致します。 

                                       

日程第６ 報告第８号 瑞穂市教育委員会に対する事務委任及び補助執行

に関する規則の一部を改正する規則について 

○教育長 日程第６ 報告第８号 瑞穂市教育委員会に対する事務委任及び補助

執行に関する規則の一部を改正する規則について、を議題と致します。 

事務局より説明を求めます。 

○学校教育課長 日程第６ 報告第８号 瑞穂市教育委員会に対する事務委任及

び補助執行に関する規則の一部を改正する規則について、別紙のとおり瑞穂市

教育委員会定例会に報告する。令和３年４月２７日提出、瑞穂市教育委員会教

育長 加納博明。提案理由、令和３年度瑞穂市教育・保育給付認定子どもに係

る緊急副食援助費交付要綱及び令和３年度瑞穂市就園就学緊急援助費交付要綱

の制定のため。 

＜資料により説明＞ 
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○学校教育課長 先ほどご報告いたしました報告第６号、第７号に関わって、事

務委任及び補助執行に関する規則の改正を行います。第３条の教育長の項中に、

教育・保育給付認定子どもにかかる緊急副食援助費交付要綱及び瑞穂市の就園

就学緊急援助費交付要綱の２つを追加します。 

～ 質疑・討論 ～ 

○教育長 ご質疑ございませんか。 

異議なしと認めます。日程第６ 報告第８号 瑞穂市教育委員会に対する事務

委任及び補助執行に関する規則の一部を改正する規則について、承認することと

致します。 

                                       

日程第７ 承認第３号 瑞穂市社会教育推進員の委嘱についての専決処分

について 

○教育長 日程第７ 承認第３号 瑞穂市社会教育推進員の委嘱についての専決

処分について、を議題と致します。 

事務局より説明を求めます。 

○生涯学習課長 日程第７ 承認第３号 瑞穂市社会教育推進員の委嘱について

の専決処分について、瑞穂市教育委員会事務委任規則（平成１５年瑞穂市教育

委員会規則第６号）第３条第１項の規定により、瑞穂市社会教育推進員に別紙

名簿の者を委嘱したので、同条第２項の規定により報告し、瑞穂市教育委員会

の承認を求める。令和３年４月２７日提出、瑞穂市教育委員会教育長 加納博

明。提案理由、瑞穂市社会教育推進員設置要綱（平成１５年瑞穂市教育委員会

告示第３号）第４条の規定により、瑞穂市社会教育推進員が欠けたため新たに

委嘱するもの。 

＜資料により説明＞ 

○生涯学習課長 社会教育推進員の任期は２年となっており、昨年度と今年度の

２年間ですが、今回新たに委嘱する６０名の方は今年度１年間の残任期という

ことになります。社会教育推進員は、自治会から選出されるため１年交代とな

る方の専決をお願いするものです。 

～ 質疑・討論 ～ 

○教育長 ご質疑ございませんか。 
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異議なしと認めます。日程第７ 承認第３号 瑞穂市社会教育推進員の委嘱に

ついての専決処分について、承認することと致します。 

                                      

日程第８ 議案第１８号 瑞穂市教育委員会規則で定める申請書等の押印

の特例に関する規則の制定について 

○教育長 日程第８ 議案第１８号 瑞穂市教育委員会規則で定める申請書等の押

印の特例に関する規則の制定について、を議題と致します。 

事務局より説明を求めます。 

○教育総務課長 日程第８ 議案第１８号 瑞穂市教育委員会規則で定める申請

書等の押印の特例に関する規則の制定について、瑞穂市教育委員会規則で定め

る申請書等の押印の特例に関する規則案を別紙のとおり提出する。令和３年４

月２７日提出、瑞穂市教育委員会教育長 加納博明。提案理由、行政手続の簡

素化を推進することにより、市民の負担の軽減及び利便性の向上を図るため、

申請書等の押印の義務付けを廃止するための特例に関する規則の制定を行うも

の。 

 ＜資料により説明＞ 

○教育総務課長 資料にあります一覧表に規則名を列記することにより、５月１

日から押印の廃止をするということを特例で認めていただくものでございます

が今後、列記した規則の改正を行う際には申請書等の押印を廃止することで対

応することになります。 

○森下委員 具体的にどの規則に関して申請書に押印が必要なのか、不要なのか

という区分けはいつされますか。 

○教育総務課長 現在各課で洗い出しを行っておりますが、まずはこの特例の規

則を定めることについてお諮りするものです。 

○森下委員 まずは例規を整備するということでよろしいですか。また、どれだ

けの規則が対象となりますか。 

○教育総務課長 まずは例規の整備を行うということです。対象数につきまして

は現在洗い出し作業中ですので把握できておりませんが、かなりの数になると

思われます。 

～ 質疑・討論 ～ 
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○教育長 その他、ご質疑ございませんか。 

異議なしと認めます。日程第８ 議案第１８号 瑞穂市教育委員会規則で定め

る申請書等の押印の特例に関する規則の制定について、可決することと致します。 

                                      

日程第９ 議案第１９号 瑞穂市教育委員会告示で定める申請書等の押印

の特例に関する要綱を制定する告示について 

○教育長 日程第９ 議案第１９号 瑞穂市教育委員会告示で定める申請書等の押

印の特例に関する要綱を制定する告示について、を議題と致します。 

事務局より説明を求めます。 

○教育総務課長 日程第９ 議案第１９号 瑞穂市教育委員会告示で定める申請  

書等の押印の特例に関する要綱を制定する告示について、瑞穂市教育委員会告

示で定める申請書等の押印の特例に関する要綱を別紙のとおり定めることにつ

いて、瑞穂市教育委員会事務委任規則（平成１５年瑞穂市教育委員会規則第６

号）第１条第１０号の規定により、瑞穂市教育委員会の議決を求める。令和３

年４月２７日提出、瑞穂市教育委員会教育長 加納博明。提案理由、行政手続

の簡素化を推進することにより、市民の負担の軽減及び利便性の向上を図るた

め、申請書等の押印の義務付けを廃止するための特例に関する要綱の制定を行

うもの。 

 ＜資料により説明＞ 

○教育総務課長 申請書等の押印の義務付けを廃止するための特例に関する要綱

の制定を行うものでございます。規則同様５月１日から廃止するということで要

綱を制定させていただくものであり、一覧表に列記することによって特例を認め

るものです。 

○加藤委員 実際に申請書を提出する際に押印が必要か不要かの判断がはっきり

しないと皆さん困るのではないかと思いますがどのような対応をされますか。 

○教育総務課長 ５月１日以降に、窓口で申請していただく際には押印が必要か

不要かの判断はします。 

○加木屋委員 特例となると様式の変更も行われないとのことですが、印のしる

しが残った様式を使用されるということで、提出の際に押印が必要か不要かを判

断いただくということでしょうか。 
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○教育総務課長 規則、要綱上はまだ印の表示が残ったままですが今後規則、要

綱の改正が必要となった場合に様式の変更も行うことになります。全庁的に５月

１日より規則、要綱につきましては押印不要という判断はしておりますので、申

請の段階で本人確認をさせていただく必要があるかもしれませんが、特例に関し

てその場で押印していただくようなことはないと思います。 

○加木屋委員 応対する人によって判断が異なることのないように徹底していた

だき、混乱の無いように準備しておく必要があるのではないかと思いました。 

○教育総務課長 その様なことが無いように職員間で共有するように気を付けま

す。 

○大平委員 申請する立場で言えば、押印が必要な文書が残るのであれば、どの

ような文書に押印が必要なのかが分かれば混乱が少なくて済むと思います。 

○教育総務課長 法的に押印が必要なものは今後も残ることになります。 

○大平委員 市民にとって法的に必要なものはどのようなものかというイメージ

や目安となるものあるとわかりやすいと思います。 

○教育長 規則、要綱を洗い出す際に基準等が示されて作業しているので、先ほど

加木屋委員の心配されるようなことの無いように担当課で確認するようにしてい

きますので引き続き行っていきたいと思っています。 

○森下委員 ホームページに一覧表は掲載されますか。 

○教育総務課長 ホームページに掲載し公表します。 

○加藤委員 ホームページ以外に連絡するようなことはないですか。全国的に印

鑑については簡略化する動きがあるので市民の皆さんもそのような思いは持って

いると思います。 

○教育総務課長 加藤委員のいわれるように、他の市町と対応が違うことの無い

ように洗い出していると認識しています。 

～ 質疑・討論 ～ 

○教育長 その他、ご質疑ございませんか。 

異議なしと認めます。日程第９ 議案第１９号 瑞穂市教育委員会告示で定め

る申請書等の押印の特例に関する要綱を制定する告示について、可決することと

致します。 
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日程第１０ 議案第２０号 瑞穂市教育支援センター運営委員の委嘱につ

いて 

○教育長 日程第１０ 議案第２０号 瑞穂市教育支援センター運営委員の委嘱に

ついて、を議題と致します。 

事務局より説明を求めます。 

○学校教育課長 日程第１０ 議案第２０号 瑞穂市教育支援センター運営委員

の委嘱について、別紙の者を委嘱したいので瑞穂市教育委員会事務委任規則

（平成１５年瑞穂市教育委員会規則第６号）第１条第１１号の規定により、瑞

穂市教育委員会の議決を求める。令和３年４月２７日提出、瑞穂市教育委員会

教育長 加納博明。提案理由、瑞穂市教育支援センター条例（平成２１年瑞穂

市条例第１６号）第５条第２項の規定により、瑞穂市教育支援センター運営委

員を委嘱するもの。 

 ＜資料により説明＞ 

○学校教育課長 瑞穂市教育支援センター条例第５条第２項の規定により、瑞穂

市教育支援センター運営委員を委嘱するものでございます。第６条において任

期は１年ということが定められておりますので毎年の任命になります。１０人

の方にお願いしたいと考えており２番から６番の方については、ＰＴＡ会長を

含め再任です。 

～ 質疑・討論 ～ 

○教育長 ご質疑ございませんか。 

異議なしと認めます。日程第１０ 議案第２０号 瑞穂市教育支援センター運

営委員の委嘱について、可決することと致します。 

                                       

日程第１１ 議案第２１号 令和３年度岐阜県教科用図書岐阜地区採択協

議会の設置について 

○教育長 日程第１１ 議案第２１号 令和３年度岐阜県教科用図書岐阜地区採択

協議会の設置について、を議題と致します。 

事務局より説明を求めます。 

○学校教育課長 日程第１１ 議案第２１号 令和３年度岐阜県教科用図書岐阜

地区採択協議会の設置について、岐阜県教科用図書岐阜地区採択協議会規約第
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２条第１項第４号の規定に基づき、令和３年度岐阜県教科用図書岐阜地区採択

協議会の設置について議決を求める。令和３年４月２７日提出、瑞穂市教育委

員会教育長 加納博明。提案理由、義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に

関する法律（昭和３８年法律第１８２号）及び教科用図書採択地区の設定（昭

和４３年岐阜県教育委員会告示第４号）に基づき、瑞穂市教育委員会の議決を

求めるもの。 

 ＜資料により説明＞ 

○学校教育課長 今年度は採択替えの年ではございません。例えば新たに発行さ

れるような教科用図書が検定で合格した場合だとか、採択している会社の教科用

図書、採択図書が発行されなくなった場合等特例がありますので、毎年この採択

協議会は設置することとなっております。岐阜地区の採択協議会の規約に基づき

まして設置を行っていきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

○教育長 岐阜地区の採択協議会を設置するということについて、関係する市町の

教育委員会の議決が必要というような仕組みになっております。今年は採択年度

ではありませんが、毎年度協議会を設置していくということで、万一の時に備え

るという体制を整えるために今年度の協議会の設置についての議決をいただくと

いうものです。 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○教育長 ご質疑ございませんか。 

異議なしと認めます。日程第１１ 議案第２１号 令和３年度岐阜県教科用図

書岐阜地区採択協議会の設置について、可決することと致します。 

                                       

日程第１２ 議案第２２号 瑞穂市子どもの読書活動推進会議委員の委嘱

について 

○教育長 日程第１２ 議案第２２号 瑞穂市子どもの読書活動推進会議委員の委

嘱について、議題と致します。 

  事務局より説明を求めます。 

○生涯学習課長 日程第１２ 議案第２２号 瑞穂市子どもの読書活動推進会議

委員の委嘱について、別紙の者を委嘱したいので、瑞穂市教育委員会事務委任

規則（平成１５年瑞穂市教育委員会規則第６号）第１条第１１号の規定により、
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瑞穂市教育委員会の議決を求める。令和３年４月２７日提出、瑞穂市教育委員

会教育長 加納博明。提案理由、委員に欠員が生じたため、瑞穂市附属機関設

置条例（平成２０年瑞穂市条例第３０号）第４条第２項の規定により、瑞穂市

子どもの読書活動推進会議委員を委嘱するもの。 

 ＜資料により説明＞ 

○生涯学習課長 読書活動推進会議の委員は１２人ですが、保育所保護者会代表

の方と健康福祉部健康推進課長に異動がありましたので、この２人の方を新たに

委嘱するものです。任期は今年の１０月３１日までの残任期間をお願いするもの

です。 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○教育長 ご質問よろしいでしょうか。 

○森下委員 任期終了日が１０月３１日になっている理由はありますか。 

○生涯学習課長 子どもの読書活動推進活動計画に基づいての活動となり、審査

及び審議が主な任務になりますが、活動計画が１１月スタートということで任期

終了日が１０月３１日となっています。 

○教育長 その他、ご質疑ございませんか。 

異議なしと認めます。日程第１２ 議案第２２号 瑞穂市子どもの読書活動推

進会議委員の委嘱について、可決することと致します。 

                                      

日程第１３ 議案第２３号 瑞穂市民センター屋根他改修工事の計画につ

いて  

○教育長 日程第１３ 議案第２３号 瑞穂市民センター屋根他改修工事の計画に

ついて、議題と致します。 

  事務局より説明を求めます。 

○生涯学習課長 日程第１３ 議案第２３号 瑞穂市民センター屋根他改修工事

の計画について、瑞穂市教育委員会事務委任規則（平成１５年瑞穂市教育委員

会規則第６号）第１条第９号の規定により、瑞穂市教育委員会の議決を求める。

令和３年４月２７日提出、瑞穂市教育委員会教育長 加納博明。提案理由、老

朽化により、瑞穂市民センターの屋上防水、排水樋を改修するもの。 

   ＜資料により説明＞  
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○生涯学習課長 工期といたしましては、７月から１２月の約半年を予定してお

ります。梅雨明けの時期から始め半年間としております。工事の進捗状況等によ

っては、利用を中止していただかなければならないことがあるかもしれませんが、

その場合は早めに利用者の方に連絡をとり工事を進め、できるだけ早くに開放し

たいと思っております。 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○加藤委員 築年数がかなり経過していますが、防水塗装工事だけで大丈夫でし

ょうか。 

○生涯学習課長 生涯学習施設の整備計画に基づいて進めていく予定ですが、財

政面から予算の範囲内で順次実施することになります。 

○加藤委員 窓の工事は含まれていませんが問題ないということでしょうか。 

○生涯学習課長 今のところ大丈夫と思われますが、場合によっては応急処置で

対応したいと思います。 

○森下委員 耐震工事は終了していますか。 

○生涯学習課長 阪神淡路大震災の時に一斉に調査が実施され必要な補強はされ

ています。 

○教育長 その他、ご質疑ございませんか。 

異議なしと認めます。日程第１３ 議案第２３号 瑞穂市民センター屋根他改

修工事の計画について、可決することと致します。 

                                      

日程第１４ 議案第２４号 瑞穂市巣南公民館外壁改修工事の計画につい

て  

○教育長 日程第１４ 議案第２４号 瑞穂市巣南公民館外壁改修工事の計画につ

いて、議題と致します。 

  事務局より説明を求めます。 

○生涯学習課長 日程第１４ 議案第２４号 瑞穂市巣南公民館外壁改修工事の

計画について、瑞穂市教育委員会事務委任規則（平成１５年瑞穂市教育委員会

規則第６号）第１条第９号の規定により、瑞穂市教育委員会の議決を求める。

令和３年４月２７日提出、瑞穂市教育委員会教育長 加納博明。提案理由、老

朽化により、瑞穂市巣南公民館の外壁を改修するもの。 



15 

 

＜資料により説明＞  

○生涯学習課長 巣南公民館の現在の建物は、４回に分けて建築工事が行われて

おります。一番古い建物は築年数約４４年です。一番新しい建物はふれあいホー

ルで平成６年１０月に建設しております。古い建物だけ改修するという方法もあ

りますが、全壁面を改修する工事としています。工事の際に足場を設置しますの

で、利用者の方には注意等をお願いしながら工事を進めることになります。利用

中止になるようなことはないと思っていますが、場合によってはお願いすること

があるかもしれません。 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○加木屋委員 屋根の防水工事は終了していますか。 

○生涯学習課長 実施しています。 

○教育長 その他、ご質疑ございませんか。 

異議なしと認めます。日程第１４ 議案第２４号 瑞穂市巣南公民館外壁改修

工事の計画について、可決することと致します。 

                                        

日程第１５ 教育長の報告 

○教育長 日程第１５ 教育長の報告になります。 

  市の新型コロナウイルスの状況、対応についてご説明、報告をさせていただき

ます。岐阜県が２３日金曜日に新型コロナウイルス対策本部会議を開き非常事態

宣言を出しました。非常事態宣言の対象地域に瑞穂市も含まれており今週月曜日

から飲食店に営業時間の短縮要請をしているところでございます。我々が特に関

係するのは社会体育施設、学校開放施設等が該当しますが、市のコロナ対策本部

会議で決定した内容としては、前回までは夜間の貸し出しを中止していましたが、

今回は県の要請が２０時までということと近隣市町の対応状況から、夜間の貸し

出しは時間を短縮し１９時４５分までとしました。全国の状況としましては、大

阪を中心に関西地方で非常に感染者が広まっています。変異株と言われる新しい

タイプのウイルスが関西地方で急激に拡大していると言われていますが、特に大

阪では病床が逼迫して、滋賀県に応援を要請しているというような状況です。新

規陽性者の中で変異種の割合が何％位なのかというのを調べているわけですが、

先週までのデータで非常に多い都道府県が大阪府、兵庫県で７９％が変異種だと
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言われています。次が京都府で７１％だと言われています。次が岐阜県で６２％

とのことです。非常に心配な要素として岐阜県のコロナ対策本部は危惧している

ところです。もう１つは死亡率の問題があると言われております。世界の死亡率

は２．１％、日本は１．８％です。ところが岐阜県は２．３％で世界の死亡率を

上回っています。岐阜県としても要因の把握ができていませんが非常に心配な要

素であるということを言っております。瑞穂市は岐阜市と大垣市という大きな市

に挟まれ、名古屋市に通いやすく名古屋圏とも密接につながっている地域で、西

濃地方を通って三重県と滋賀県、関西地方にも非常に近いところに位置する市で

あるということを踏まえると、慎重に対応しなければいけないということを考え

るわけです。教育委員会に関係する職員には、特にこの大型連休はよく考えた行

動をしてほしいということを伝えました。体調が悪ければすぐに休み病院に行く。

病院に行く場合も容態を医療機関に説明したうえで受診することなど具体的に指

示をさせていただきました。市内の保育所、幼稚園、小学校、中学校においても

感染したお子さんはいます。家族内感染で止まっているというのが現状です。現

在も入院の必要はないがホテル療養をしている家族もいます。保護者の方々には

本当にご理解をいただいており、家族が濃厚接触者でＰＣＲ検査を受けたなどの

情報を通っている学校、保育所、幼稚園へ報告いただいています。市へは県から

情報が入ります。この情報と学校や保育所、幼稚園に入ってきた情報と突合する

ことで、対応がうまくいくということもありますので、常に情報連携をしている

という状況でございます。ワクチン接種が進んでも拡大するかもしれませんが２

回接種されれば効果が出てくるだろうと期待しているところです。 

                                       

日程第１６ その他 

○教育長 日程第１６ その他に入ります。 

  教育事務局長。 

○事務局長 特にありません。 

○教育長 教育総務課長。 

○教育総務課長 昨年度ＧＩＧＡスクール構想の実現に向けて児童生徒に１人１

台タブレット端末を整備させていただいた状況でございますが、今年度の児童生

徒数の増減があることによって学校単位での過不足による調整をしております。
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現在業者が再設定作業を行っていますので、５月中、下旬に再配布をさせていた

だき順次お使いいただけるよう進めさせていただいております。 

○教育長 学校教育課長。 

○学校教育課長 非常事態宣言が２３日に出たことに伴い学校にも通知が来まし

た。感染防止対策を十分に講じたうえで教育活動を行うようにという内容でした

ので引き続き感染防止対策を徹底していきます。昨年度は通知を受けて行事等を

中止にすることが多かったですが、今年は昨年度の経験を踏まえて、感染対策、

密にならない、手指消毒を徹底するといったことを十分に行いながらなるべく行

事は実施していこうという方向でいます。例えば金曜日には市の校外研修として

教員が一同に介して研修を行いました。これまでは巣南中学校１校に集まり実施

していましたが、それでは密になるということで、市内３中学校を借りまして、

会場をリモートでつないで全体会を行いました。また、昨日から西小学校、南小

学校、牛牧小学校、巣南中学校では授業参観が始まっております。西小学校の例

を紹介しますと、体育館と教室をリモートでつないで、教室の様子を体育館に映

し出し、それを保護者が見られるようにしました。その授業１時間中が体育館で

はなく６～７人を１グループとし、１５分ずつ教室で子どもたちの姿を見て、次

のグループに交代してということでリモート参観を実施しました。他の３校につ

いては参観日を１日ではなく、３～４日に分けて行い、密にならないよう授業参

観を行うということで実施しました。巣南中学校は３日間２時間目から４時間目

の授業を公開しましたが、保護者が各教室において参観できる人数を、５人以下

に制限して事前予約を行いました。保護者の方々に見ていただけるようにという

ことで、各校工夫しながら教育活動を行っておりますのでご承知おきください。 

○教育長 幼児教育課長。 

〇幼児教育課長 特にありません。 

○教育長 生涯学習課長。 

〇生涯学習課長 施設開放につきましては教育長よりお話しいただきましたので、

そのほかの事業についてご報告をさせていただきます。今年度は新型コロナウイ

ルスの感染防止対策をしながら、生涯学習、生涯スポーツ事業を実施していきた

いと考えておりましたが、ここへ来て感染者が増加している状況ですので、予定

も変更となっています。まずは瑞穂大学ですが、先月予定しておりました合同開
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校式はコロナウイルス対策本部会議の決定をうけて中止にさせていただきました。

昨日も会議がありまして、高齢者のワクチン接種が６月末までかかるということ

で、とりあえず６月末までは休講することにさせていただきました。子どもの事

業についてですが、瑞穂総合クラブの開講について大変迷いました。１年を通し

て計画的に行う必要のある講座もあり、１学期だけ休講することに対し、指導い

ただいている先生によってはそれだったら年間通して休講にしてほしいというご

意見が昨年度あったということで、残念ですが今年度も中止するということで決

定をさせていただきました。あともう１つ、市民自主講座です。前期、後期に分

けて開講するもので、現在前期の募集を行って５月の連休明けから始める予定で

したが、これにつきましてもとりあえず５月は休講とし、６月、７月は状況を見

ながらまた判断していくということになっております。 

○教育長 ありがとうございました。教育長の報告から生涯学習課長の報告を受け

て、何かもう少しお伺いしたいということがありましたらお答えさせていただき

ますがどうでしょうか。 

○加藤委員 できるだけ教育活動を行うために現場では感染防止対策を工夫され

ているということですが、先ほど補正予算の中でサーマルカメラの設置について

検討されましたが学校に設置する考えはありませんか。以前は消毒も子どもが下

校後にやっているということで大変な作業だと思いましたが、先生方に少しでも

負担をかけなくても済むような方法を考えられないかなということを思いました

が何か検討はされていますか。 

○学校教育課長 それも１つの案としてありましたので、現場の声を聞いたとこ

ろ、２つ心配な点がありました。まず１つ目は自宅で体温を測定して体調を管理

するということができなくなってしまう。熱があった場合はお休みするのが当然

ですが、学校に来てから測定し熱があるので帰すというのは、対応が遅れてしま

うことになります。２つ目としましては、測定結果が表示されるまでに時間がか

かりますので、今は家での測定結果をチェックシートに記入しカバン等に吊り下

げたものをチェックしていくので早く済みますが、機器を使用することにより余

計に子どもたちが混みあうことが考えられます。これから夏に向けて暑いなかで

待たなければいけないということも起きますので、現場の先生の声も聞いたとこ

ろ今の方法がやりやすいということ、子どもが体調を自己管理できるということ
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でこのやり方がベストじゃないかということを聞いております。 

○加藤委員 校門でも体温チェックというのを協力して行っていると思いますが、

非接触型の体温計も性能にばらつきがあると思われますが、屋外でやると外気温

に影響されてしまって測定できないということもあると聞いています。きっとこ

の１年試行錯誤されてより良い方法で進められているとは思いますけれども、何

とか少しでも負担が軽減されるよう検討いただきたいと思います。 

○教育長 学校も朝の登校はだいぶ固定化され、チェックシートに関しては先生も

児童生徒もかなり慣れてきたというところはあります。若干混んでいるところは

ありましたので、工夫して改善していただいているところです。特に小学校で集

団登校してくると、一斉に集まりますので玄関内が児童生徒で混乱するという状

況はどうしても生まれてしまいます。対策をするとすれば、登校時間をずらすと

いう方法があるかと思います。各学校はそれぞれ工夫してくれていると思います

が、玄関の個所数など建物の構造上難しいこともあります。これから梅雨を迎え

ると大変な時期になるので心配はしています。ご意見は校長会で伝えます。 

○森下委員 タブレット端末に過不足が生じているということですが、総数とし

ては足りていますか。 

○教育総務課長 児童生徒分としては不足していないと認識しております。学校

によって差はあるかと思いますが、ある学校では十数台足らなかったり、ある学

校では余っていたりというところがございますので、学校間で移動するため一度

回収し、不足先の学校用に再度設定後に配付することになります。 

○教育長 他の市町から転任してきた校長先生に話を聞くと、最初に使う日が一番

大事だと言っていました。最初に丁寧な対応をすればその学級は、大切にルール

を守って使っていたというので、丁寧に取り扱うことは教えなければいけないと

いうことを思っております。 

  ありがとうございました。 

次回の会議予定ですが、令和３年第５回瑞穂市教育委員会定例会を令和３年５

月２５日、火曜日、午後２時から開催します。 

                                      

閉会の宣告 

○教育長 本日は、お忙しいところありがとうございました。これをもちまして、
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令和３年第４回瑞穂市教育委員会定例会を閉じさせていただきます。 

閉会 午後３時１７分 




